

хивирование для последующего анализа в целях повышения безопасности воздушного движения.

УДК 330.101+330.8

## **ТЕОРИИ ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВ В СВЕТЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ**

**Янович П. А.**, ст. преподаватель каф. «Экономика и право»  
Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

Интерес к домашним хозяйствам изначально был связан с совокупными значениями доходов, потреблений и сбережений. Потребление и сбережения, оказывают значительное влияние на экономику и рассматриваются как агрегаты для макроэкономических моделей. В то же время доходы и потребление можно анализировать на микроуровне [1, р. 31-39]. В обоих случаях это область интересов государственной политики.

Интерес государства к данной политике усиливает внимание на усложняющиеся социально-экономические процессы, увеличение объемов финансирования бюджетов домашних хозяйств [2, р.7]. Первые экономические теории пытались охватить связь между доходами и потреблением и на основе поведения. Это особенно относится к концепции Дж. М. Кейнса, так как он предложил однозначное определение взаимосвязи доходов и потребления, т. е. с увеличением потребления доля потребления уменьшается по мере уменьшения предельная склонность к потреблению. Работы С. Кузнецца на основе эмпирических данных пытались проверить теорию Кейнса. Его исследования показали, что в более долгосрочной перспективе доля потребления в доходах неизменные, несмотря на увеличение доходов [3, р.29]. В свою очередь, сравнение домашних хозяйств между собой подтвердило концепцию уменьшения склонности к потреблению наряду с увеличением доходов.

### **Список литературы**

1. M. Kawiński, Ubezpieczenie społeczne a finanse osobiste, w: Doubezpieczenie społeczne – idea i kontynuacja, red. M. Kawiński, Oficyna Wydawnicza SGH, Warszawa 2015.

2. J. Osiński, Wstęp, w: *Polityka publiczna we współczesnym państwie*, red. J. Osiński, Oficyna Wydawnicza SGH, Warszawa 2014.

3. S. Kuznets, *Uses of National Income in Peace and War*, NBER, March 1942.